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İstiklal Marşı’nın Kabulü 

ve Mehmet Akif Ersoy 
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Kalp Hastalığı Paneli” 
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“Kendiniz için değil, bağlı bulunduğunuz ulus için elbirliği ile çalışınız.
Çalışmaların en yükseği budur.”
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İÇİNDEKİLER

BİLİMSEL ETKİNLİKLER

BE Prof. Dr. Derya Örs, Doğumunun 500.

Yılında Bâkî Paneli ve Şiir Sergisi’ne Katıldı

Türk Tarih Kurumu ile İller İdaresi Genel Müdürlüğü

Arasında Bir Protokol İmzalandı

BE Prof. Dr. Derya Örs Ziya Gökalp’in

Düşünce Mirasına Dikkat Çekti

TRT Emekli Başspikeri Şener Mete’den

ATAM Başkanı’na Ziyaret

“İstiklâl Marşı’nın Kabulünün 105. Yılı ve

Mehmet Âkif Ersoy Konferansı” Düzenlendi

Türk Tarih Kurumu ile Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel

Müdürlüğü Arasında İş Birliği Protokolü İmzalandı

Atatürk Uluslararası Barış Ödülü, BM Genel

Sekreteri António Guterres’e Takdim Edildi

Prof. Dr. Ahmet Kılınç TRT Türkiye’nin

Sesi Radyosu’na Konuk Oldu

Prof. Dr. Ahmet Kılınç, Gençlik ve Spor Bakanlığı ve

Sağlık Bakanlığı’ndan Müfettişleri Ağırladı

İstiklal Marşı’nın Kabulü ve

Mehmet Akif Ersoy Paneli Düzenlendi

Adnan Yılmaz Okuyucularla İmza Gününde Buluştu
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Hatay Mustafa Kemal Üniversitesinde “Orta Asya Bozkırlarında

Türk Dilinin ve Tarihinin Sessiz Tanıkları: Bengü Taşlar” Konferansı

Türk Tarih Kurumu Yüzüncü Yıl Kitaplığı

Bursa Uludağ Üniversitesinde Açıldı

Turgut Yiğit, Yazar Okur Buluşmalarının Konuğu Oldu

Türk Tarih Kurumu, Türkiye Bilimler Akademisi, Uludağ

Üniversitesi ve Yıldırım Belediyesi tarafından “Osmanlı’nın

Kuruluşu ve Bursa’nın Fethi Sempozyumu” Düzenlendi

Prof. Dr. İlyas Kemaloğlu Bilim, Kültür ve Sanat

Konferanslarının Konuğu oldu
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İÇİNDEKİLER

BİLİMSEL ETKİNLİKLER

“Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk’ün

Kalp Hastalığı Paneli” Düzenledi

Çevrim İçi Kültür ve Edebiyat Söyleşileri Düzenlendi

“Moğolistan Bozkırlarında Türk Dilinin ve Tarihinin Sessiz Tanıkları: 

Bengü Taşlar” Konferansı Düzenlendi

Türk Tarih Kurumu, Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi 

ve Ankara Üniversitesi İş Birliğiyle “Avrasya Tarih, Dil ve 

Kültür Araştırmaları Sempozyumu” Düzenlendi

“Türk Kanunu Medenisi ve Cumhuriyet Sergisi” Tokat’ta Açıldı

Türk Tarih Kurumu ve Uluslararası Türk Kültürü Teşkilatı (TÜRKSOY)

İş Birliği ile “Doğumunun 150. Yılında Ziya Gökalp Paneli” Düzenlendi
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İÇİNDEKİLER

BİLİMSEL ETKİNLİKLER

Türk Tarih Kurumu Tarafından ‘’Geçmişten Günümüze

Türkiye-Çek Cumhuriyeti İlişkileri Paneli’’ Düzenlendi

TDK Tarafından Düzenlenen “Çevrim İçi

Dil ve Edebiyat Konferansları” Devam Ediyor

Dijital Tarih ve Tarihî Coğrafya Konferanslarının 

konuğu Dr. Onur Öner Oldu
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ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    MART 2026 BÜLTEN

BİLİMSEL 
ETKİNLİKLER
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BE Prof. Dr. Derya Örs, Doğumunun 500. 

Yılında Bâkî Paneli ve Şiir Sergisi’ne Katıldı

Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. 
Derya Örs, Türk Dil Kurumu tarafından 
Yüksek Kurum Yerleşkesinde düzenlenen 
“Doğumunun 500. Yılında Bâkî Paneli ve Şiir 
Sergisi”ne katıldı.

 Panelin açılışında konuşan Örs, 
“Aradan 500 yıl geçmiş olmasına rağmen 
edebiyatımıza değer katmaya devam eden 

Şair Bâkî’nin burada anılması bizim için 
büyük bir anlam taşımaktadır. Bu durum, 
gerçek sanatkârların eserleriyle yaşamayı 
sürdürdüğünü göstermektedir. Bizlere düşen 
görev ise bu kıymetli mirası genç kuşaklara 
aktarmaktır.” ifadelerini kullandı. Panel 
sonrasında Örs, katılımcılar ve panelistlerle 
birlikte Şiir Sergisi’nin açılışını yaptı.

2 Mart 2026
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Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün “Yurtta sulh, cihanda sulh” 
ilkesi doğrultusunda dünya barışına, uluslararası dostluk ve iyi 
niyetin geliştirilmesine hizmet eden gerçek ve tüzel kişilere 
Devlet Ödülü niteliğinde verilen Atatürk Uluslararası Barış Ödülü 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde düzenlenen tören ile Sayın 

Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan tarafından Birleşmiş 
Milletler Genel Sekreteri Sayın António Guterres’e tevcih edildi. 

Ödüle ilişkin hazırlıkların Başkanlığımızca yürütüldüğü törene 
Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Başkanı BE Prof. Dr. 
Derya Örs ve bağlı Kurumların başkanları da katıldı.

Atatürk Uluslararası Barış Ödülü, BM Genel 
Sekreteri António Guterres’e Takdim Edildi

13 Mart 2026



BE Prof. Dr. Derya Örs Ziya Gökalp’in 

Düşünce Mirasına Dikkat Çekti

Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs, Kültür ve Turizm Bakanı 
Sayın Mehmet Nuri Ersoy’un teşrifleriyle gerçekleştirilen “Doğumunun 150. 
Yılında Ziya Gökalp Anma Yılı Açılış Töreni” ile “Ziya Gökalp ve Türk Kimliği 
Bilgi Şöleni” etkinliğine katıldı. 

Etkinlikte bir açış konuşması yapan Örs, Ziya Gökalp’in başta Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucu 
kadrosunun gönlünde, düşünce dünyasında ve eylemlerinde çok etkili 
bir isim olarak Türk tarihine geçtiğini ifade etti. Örs, Cumhuriyetin bugün 
ulaştığı noktada Ziya Gökalp ve benzeri mütefekkirlerin kurduğu düşünce 
sisteminin toplum hayatında canlılığını sürdürdüğünü vurguladı.
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Prof. Dr. Ahmet Kılınç, Gençlik ve Spor Bakanlığı ve 
Sağlık Bakanlığı’ndan Müfettişleri Ağırladı

05 Mart 2026

Gençlik ve Spor Bakanlığı Başmüfettişi ve Devlet 
Denetim Elemanları Derneği Başkanı Kadir Kemaloğlu 
ile Sağlık Bakanlığı Başmüfettişi ve Dernek Yönetim 
Kurulu Üyesi Necip Feyzai Uygun, Atatürk Araştırma 
Merkezi Başkanı Prof. Dr. Ahmet Kılınç’ı ziyaret etti.

Devlet Denetim Elemanları Derneği adına 
gerçekleştirilen ziyarette, kurumlar arası iş birliği 
imkânları üzerine görüş alışverişinde bulunuldu. 
Görüşmenin ardından karşılıklı hediye takdiminde 
bulunuldu.
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Türk Tarih Kurumu ile İller İdaresi Genel Müdürlüğü 
Arasında Bir Protokol İmzalandı

06 Mart 2026

Türk Tarih Kurumu ile İller İdaresi Genel Müdürlüğü 
arasında tarihî ve bilimsel alanlarda iş birliğini 
geliştirmeye yönelik bir protokol imzalandı. İçişleri 

Bakan Yardımcısı Vali Sn. Ali Çelik’in Türk Tarih 
Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen’i kabulünün 
ardından protokol taraflar arasında imzalandı.

Prof. Dr. Ahmet Kılınç TRT Türkiye’nin Sesi Radyosu’na Konuk Oldu
9 Mart 2026

Atatürk Araştırma Merkezi (ATAM) Başkanı 
Prof. Dr. Ahmet Kılınç, 9 Mart Pazartesi günü 
TRT Türkiye’nin Sesi Radyosu’nda yayınlanan 
“Hayal Hayat Sanat” programına konuk oldu. 
Kılınç, Anayasa’nın 134. maddesi uyarınca 1983 
yılında kurulan Merkezin, 30’u aşkın uzman 
akademisyenden oluşan Bilim Kurulu ile milli hafızayı 
diri tutan öncü bir kurum olduğunu vurguladı. 
Programda dijitalleşme vizyonuna geniş yer ayıran 
Kılınç, Atatürk Ansiklopedisi’nin 1400 maddeyi 
aşarak 12 milyona yakın erişime ulaştığını duyurdu. 
Akademik denetimden geçen bu kaynağın yanı sıra, 
bugün itibarıyla 320 maddeye ve 76 bin tekil erişime 
ulaşan Türk Dünyası Ansiklopedisi’nin dokuz farklı 
kategoride Türk medeniyetine ait mirası bütüncül bir 
dijital kaynakta bir araya getirdiğini belirtti.
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İstiklal Marşı’nın Kabulü ve Mehmet Akif Ersoy Paneli Düzenlendi
12 Mart 2026

TRT Emekli Başspikeri Şener Mete’den
Atatürk Araştırma Merkezi (ATAM) Başkanı’na Ziyaret

11 Mart 2026

TRT emekli Başspikeri ve Türk Dil Kurumu Bilim 
Kurulu üyesi Şener Mete, Başkan Prof. Dr. Ahmet 
Kılınç’ı makamında ziyaret etti. Ziyaret kapsamında 
Mete, Türkiye’nin ilk telaffuz sözlükleri yazarlarından 
biri olarak spiker, muhabir ve iletişimcilere yönelik 
hazırladığı, kelime telaffuzlarını doğru vurgu ve 
tonlamalarıyla aktaran “Konuşturan Sözlük” adlı eserini 
Prof. Dr. Ahmet Kılınç’a takdim etti.

Ziyarette Türkçenin doğru ve etkili kullanımına ilişkin 
değerlendirmelerde bulunulurken, sözlüğün iletişim 
alanına sağlayacağı katkılar ele alındı.

Başkan Prof. Dr. Ahmet Kılınç ise ziyaretten duyduğu 
memnuniyeti ifade ederek, Atatürk Araştırma Merkezi 
tarafından 2025 yılında yeniden yayımlanan “Özgün 
Dille Nutuk” adlı eseri Şener Mete’ye takdim etti.

Türk Tarih Kurumu tarafından “İstiklal 
Marşı’nın Kabulü ve Mehmet Akif Ersoy 
Paneli” düzenlendi. Türk Tarih Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen’in açış 
konuşmasıyla başlayan panelin oturum 
başkanlığını Prof. Dr. Mehmet Ali Ünal 
üstlendi. Kurumun Sıhhiye yerleşkesinde 

gerçekleşen etkinlikte; Prof. Dr. Hasan 
Babacan “İstiklal Şairi Âkif”, Prof. Dr. Mehmet 
Serhat Yılmaz “Millî Mücadele Yıllarında 
Mehmet Âkif’in Kastamonu Günleri” ve 
Prof. Dr. Mehmet Ali Ünal “İmparatorluğun 
Çöküşünü İliklerinde Hisseden Adam: Mehmet 
Âkif” başlıklı sunumlarını gerçekleştirdiler.
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“İstiklâl Marşı’nın Kabulünün 105. Yılı ve
Mehmet Âkif Ersoy Konferansı” Düzenlendi

13 Mart 2026

Atatürk Araştırma Merkezi (ATAM) Başkanlığı 
tarafından düzenlenen “İstiklâl Marşı’nın 
Kabulünün 105. Yılı ve Mehmet Âkif Ersoy 
Konferansı”, 13 Mart 2026 tarihinde Atatürk 
Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Yerleşkesi’nde 
gerçekleştirildi. Programa ATAM Başkanı Prof. Dr. 

Ahmet Kılınç’ın yanı sıra ATAM Başkan Yardımcısı 
Arzu Güvenç Saygın, Atatürk Kültür Merkezi 
(AKM) Başkanı Doç. Dr. Zeki Eraslan, AKM Başkan 
Yardımcısı Ömer Gök, Türk Dil Kurumu Başkanı 
Prof. Dr. Osman Mert, Mülkiye Teftiş Kurulu 
Başkanı Yavuz Selim Akkuş ve davetliler katıldı.
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ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    MART 2026 BÜLTEN

Adnan Yılmaz Okuyucularla İmza Gününde Buluştu

Türk Tarih Kurumu ile Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel 
Müdürlüğü Arasında İş Birliği Protokolü İmzalandı

13 Mart 2026

17 Mart 2026

Atatürk Araştırma Merkezi Başkanlığı 
(ATAM) tarafından düzenlenen “İstiklâl 
Marşı’nın Kabulünün 105. Yılı ve Mehmet 

Âkif Ersoy Konferansı”nın ardından emekli 
vali ve yazar Adnan Yılmaz için imza günü 
gerçekleştirildi.

Türk Tarih Kurumu ile Kültür Varlıkları 
ve Müzeler Genel Müdürlüğü arasında, 
2026 yılında gerçekleştirilecek arkeolojik 
kazı çalışmalarına destek sağlanmasına 
yönelik iş birliği protokolü imzalandı. 
Türkiye’deki tarihî ve kültürel mirasın 
bilim dünyasına kazandırılmasına katkı 
sağlayacak iş birliği protokolü, Türk Tarih 
Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen 
ile Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel 
Müdürü Sn. Birol İnceciköz tarafından 
imzalandı.
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ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    MART 2026 BÜLTEN

“Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk’ün
Kalp Hastalığı Paneli” Düzenledi

24 Mart 2026

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün yaşadığı 
sağlık sorunlarını tarihsel ve tıbbi boyutlarıyla 
ele almak amacıyla düzenlenen “Ulu Önder 
Mustafa Kemal Atatürk’ün Kalp Hastalığı 
Paneli” 24 Mart 2026 tarihinde Atatürk Kültür, 
Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Yerleşkesi’nde 
gerçekleştirildi.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başlayan programın açış 

konuşmasını Atatürk Araştırma Merkezi 
Başkanı Prof. Dr. Ahmet Kılınç yaptı. Panelin ilk 

konuşmacısı Prof. Dr. Mahmut Bolat, Atatürk’ün 
askerlik yıllarından itibaren sağlık durumunu 
tarihsel bağlam içinde ele aldı. Prof. Dr. İbrahim 
Etem Çelik, konuyu kardiyoloji perspektifinden 
değerlendirirken; Dr. Öğr. Üyesi Arif Hüdai 
Köken ise tıp tarihi açısından ele aldı. 

Programa AK Parti İstanbul Milletvekili 
Mustafa Hulki Cevizoğlu ile Türk Dil Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. Osman Mert de katıldı. Panel, 

konuşmacılara hediye ve katılım belgelerinin 
takdim edilmesiyle sona erdi.



16

ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    MART 2026 BÜLTEN

Türk Tarih Kurumu, Kırgızistan-Türkiye Manas 
Üniversitesi ve Ankara Üniversitesi İş Birliğiyle 

“Avrasya Tarih, Dil ve Kültür Araştırmaları 
Sempozyumu” Düzenlendi

24 Mart 2026

Türk Tarih Kurumu, Kırgızistan-Türkiye Manas 
Üniversitesi ve Ankara Üniversitesi iş birliğiyle 
Bişkek’te “Avrasya Tarih, Dil ve Kültür Araştırmaları 
Sempozyumu” düzenlendi. Kırgızistan-Türkiye 
Manas Üniversitesi ev sahipliğinde; Türk Tarih 
Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen, Manas 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, 
Ankara Üniversitesi Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. İrfan Albayrak ile ev sahibi 
üniversiteden Prof. Dr. Anvarbek Mokeev’in 
açış konuşmalarıyla başlayan etkinlik, Türk 
dünyasından katılımcıların sunumlarıyla devam 
etti.

Sempozyum sebebiyle Bişkek’te bulunan Türk 
Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen, 
Türkiye Cumhuriyeti Bişkek Büyükelçisi Sn. Mekin 
Mustafa Kemal Ökem’i makamında ziyaret etti.
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ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    MART 2026 BÜLTEN

25 Mart 2026

Atatürk Kültür Merkezi tarafından 
düzenlenen “Çevrim İçi Kültür ve 
Edebiyat Söyleşileri”ne bu ay Ahmet 
Yesevi Üniversitesi öğretim üyesi Doç. Dr. 
Halil Çetin konuk oldu. “Türk Dünyasında 
Sözlü Gelenek ve Kültürel Bellek” 
başlıklı söyleşi, 25 Mart 2026 tarihinde 
saat 15.00’te Kurumun resmî Youtube 
kanalından canlı olarak yayınlandı.

Atatürk Araştırma Merkezi Başkanlığı 
tarafından hazırlanan “Türk Kanunu 
Medenisi ve Cumhuriyet Sergisi”, 26 Mart 
2026’da Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi 
15 Temmuz Kongre ve Kültür Merkezi’nde 
açıldı.

Sergide, Mustafa Kemal Atatürk 
öncülüğünde gerçekleştirilen Türk Medeni 
Kanunu’nun kabul süreci, tarihsel gelişimi ve 
Cumhuriyet ile ilişkisi ele alındı. Atatürk’e ait 
arşiv belgeleri, fotoğraflar, yargı kararları ve 
Meclis yorumları ziyaretçilere sunuldu.

Çevrim İçi Kültür ve 
Edebiyat Söyleşileri 

Düzenlendi

“Türk Kanunu Medenisi ve Cumhuriyet Sergisi” Tokat’ta Açıldı

26 Mart 2026



18

ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    MART 2026 BÜLTEN

“Moğolistan Bozkırlarında Türk Dilinin ve Tarihinin Sessiz Tanıkları: 
Bengü Taşlar” Konferansı Düzenlendi

26 Mart 2026

Türk Dil Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. 
Osman Mert, 
Jandarma ve Sahil 
Güvenlik Akademisi 
Geleneksel 
Çarşamba 
Konferansları 
kapsamında, 25 
Mart 2026 tarihinde 
“Moğolistan Bozkırlarında 
Türk Dilinin ve Tarihinin Sessiz 
Tanıkları: Bengü Taşlar” konulu bir 
konferans verdi. 

Jandarma ve Sahil Güvenlik Akademisinde 
gerçekleştirilen konferansta, Türk dilinin en 

eski yazılı belgeleri 
arasında yer alan 
bengü taşların 
tarihî ve kültürel 
önemi ele alındı. 
Prof. Dr. Osman 
Mert, bu yazıtların 

yalnızca birer anıt 
değil, aynı zamanda 

Türk milletinin hafızasını 
taşıyan önemli kaynaklar 

olduğunu vurguladı. 
Konferansın sonunda, JSGA 

Başkanı Tümgeneral Recep Yalçınkaya 
tarafından Prof. Dr. Osman Mert’e armağan takdim 
edildi.
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ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    MART 2026 BÜLTEN

Türk Tarih Kurumu ve Uluslararası Türk Kültürü Teşkilatı (TÜRKSOY)
İş Birliği ile “Doğumunun 150. Yılında Ziya Gökalp Paneli” Düzenlendi
26 Mart 2026

Türk Tarih Kurumu ve Uluslararası Türk 
Kültürü Teşkilatı (TÜRKSOY) iş birliği ile ‘2026 
Ziya Gökalp Anma Yılı’ vesilesiyle “Doğumunun 
150. Yılında Ziya Gökalp Paneli” düzenlendi. 
Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel 
Özgen ve TÜRKSOY Genel Sekreter Yardımcısı 

Sayit Yusuf’un açış konuşmalarıyla başlayan 
etkinlikte; Prof. Dr. Yunus Koç, Prof. Dr. Ramazan 
Erhan Güllü, Doç. Dr. Berdi Sarıyev ve Doç. Dr. 
Yedi Tulegenov, Ziya Gökalp’in fikrî mirasını 
ve Türk düşünce hayatındaki etkisini kapsamlı 
şekilde ele aldı.
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Türk Tarih Kurumu, Türkiye Bilimler Akademisi, Uludağ 
Üniversitesi ve Yıldırım Belediyesi tarafından “Osmanlı’nın 

Kuruluşu ve Bursa’nın Fethi Sempozyumu” Düzenlendi
27 Mart 2026

Türk Tarih Kurumu, Türkiye Bilimler Akademisi, 
Uludağ Üniversitesi ve Yıldırım Belediyesi 
tarafından “Osmanlı’nın Kuruluşu ve Bursa’nın 
Fethi Sempozyumu” Barış Manço Kültür 
Merkezi’nde düzenlendi. Bursa Vali Vekili 
Hulusi Doğan, Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. 
Dr. Yüksel Özgen, Türkiye Bilimler Akademisi 
Başkanı Prof. Dr. Muzaffer Şeker, Bursa Uludağ 

Üniversitesi Rektör Vekili Prof. Dr. Cafer Çiftçi, 
Yıldırım Belediye Başkanı Oktay Yılmaz ve 
Sempozyumun Düzenleme Kurulu Başkanı 
ve Türk Tarih Kurumu Bilim Kurulu Üyesi Prof. 
Dr. Feridun Emecen’in açış konuşmalarıyla 
başlayan etkinlikte, Bursa’nın fethi ve erken 
dönem Osmanlı tarihine ilişkin yeni araştırmalar 
dinleyicilerle paylaşıldı.

Hatay Mustafa Kemal Üniversitesinde “Orta Asya Bozkırlarında 
Türk Dilinin ve Tarihinin Sessiz Tanıkları: Bengü Taşlar” Konferansı

27 Mart 2026

Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. Osman Mert, 
27 Mart 2026 tarihinde Hatay Mustafa Kemal 
Üniversitesi ev sahipliğinde düzenlenen programda 
“Orta Asya Bozkırlarında Türk Dilinin ve Tarihinin 
Sessiz Tanıkları: Bengü Taşlar” başlıklı sunumunu 
gerçekleştirdi.

Türk Akademisi Dil Öğretimi ve Araştırma 
Topluluğunun katkıları ile düzenlenen etkinlikte 
Prof. Dr. Mert, bengü taşların Türk dilinin tarihsel 
gelişimi ve kültürel hafızası üzerindeki yeri 
üzerinde durdu ve devlet geleneğini yansıtan birer 

belge niteliği taşıdığını vurguladı. Programa Hatay 
Valisi Mustafa Masatlı ve Hatay Mustafa Kemal 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Veysel Eren de katıldı. 

Yoğun ilgi gören programda Mert, Türk dilinin 
köklü geçmişine dikkat çekerek bu mirasın 
korunması ve gelecek nesillere aktarılmasının 
önemine dikkat çekti. Program sonunda Rektör 
Prof. Dr. Veysel Eren tarafından Prof. Dr. Osman 
Mert’e plaket takdim edildi.
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Türk Tarih Kurumu Yüzüncü Yıl Kitaplığı
Bursa Uludağ Üniversitesinde Açıldı

27 Mart 2026

Türk Tarih Kurumunun 
Cumhuriyet’in 100’üncü yıl dönümü 
anısına hayata geçirdiği “Türk Tarih 
Kurumu Yüzüncü Yıl Kitaplığı”, Bursa 
Uludağ Üniversitesinde açıldı. Açılış 
programı öncesinde Türk Tarih 
Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel 
Özgen, Bursa Uludağ Üniversitesi 
Rektör Vekili Prof. Dr. Cafer Çiftçi’yi 
makamında ziyaret etti.

Ayrıca Prof. Dr. Yüksel Özgen, Bursa 
Valisi Sn. Erol Ayyıldız’ı makamında 
ziyaret etti ve Kurumun yürüttüğü 
bilimsel çalışmalar ve Bursa’da 
düzenlenen etkinlikler görüşüldü.
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Prof. Dr. İlyas Kemaloğlu Bilim, Kültür ve Sanat 
Konferanslarının Konuğu oldu

Turgut Yiğit, Yazar Okur Buluşmalarının Konuğu Oldu

27 Mart 2026

28 Mart 2026

Prof. Dr. İlyas Kemaloğlu “St. Petersburg 
Devlet Ermitaj (Hermitage) Müzesi’ndeki Altın 
Orda Koleksiyonu Işığında Cengizoğulları 
Tarihi” başlıklı konuşmasıyla Türk Tarih 
Kurumu tarafından düzenlenen Bilim, Kültür 
ve Sanat Konferanslarının konuğu oldu. Türk 

Tarih Kurumu Başkan Yardımcısı Doç. Dr. 
Yunus Pustu’nun açış konuşmasıyla başlayan 
konferansta Prof. Dr. İlyas Kemaloğlu söz 
konusu koleksiyondan örnekler eşliğinde 
Cengizoğulları tarihinin siyasî, kültürel ve 
medeniyet boyutlarını değerlendirdi.

Türk Tarih Kurum 
Genel Okuyucu Dizisi  
Dizimiz kapsamında 
“Hititler” başlıklı 
eseri kaleme alan 
Turgut Yiğit Yazar 
Okur Buluşmaları’na 
konuk oldu. Yazar, 
Kızılay kitap satış 
mağazasında 
düzenlenen söyleşi 
ve imza etkinliğiyle 
okurlarıyla bir araya 
geldi.
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Türk Tarih Kurumu Tarafından ‘’Geçmişten Günümüze
Türkiye-Çek Cumhuriyeti İlişkileri Paneli’’ Düzenlendi

Dijital Tarih ve Tarihî Coğrafya 
Konferanslarının konuğu

Dr. Onur Öner Oldu

30 Mart 2026

Türk Tarih Kurumu, Türkiye Cumhuriyeti Prag 
Büyükelçiliği ve Charles Üniversitesi Ortadoğu 
Araştırmaları Merkezi iş birliğiyle “Geçmişten 
Günümüze Türkiye-Çek Cumhuriyeti İlişkileri 
Paneli” Charles Üniversitesi Türkoloji Kürsüsü 
ev sahipliğinde gerçekleştirildi. Türkiye 
Cumhuriyeti Prag Büyükelçisi Sn. Metin 

Feyzioğlu ve Türk Tarih Kurumu Başkan 
Yardımcısı Doç. Dr. Yunus Pustu’nun açış 
konuşmasıyla başlayan etkinliğe Türkiye ve 
Çek Cumhuriyeti’nden katılan akademisyenler 
iki ülke arasındaki ilişkilerin tarihsel arka 
planı ile karşılıklı etkileşimler üzerine 
değerlendirmelerini dinleyicilerle paylaştı.

Dr. Onur Öner “Dijital Tarihçilik: Network Temelli 
Tarih Yazımı” başlıklı sunumuyla Kurumumuz 
tarafından düzenlenen Dijital Tarih ve Tarihî Coğrafya 
Konferanslarının konuğu oldu. 

31 Mart 2026
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TDK Tarafından Düzenlenen “Çevrim İçi
Dil ve Edebiyat Konferansları” Devam Ediyor
Mart 2026

Türk Dil Kurumu tarafından 
düzenlenen “Çevrim İçi Edebiyat 
Konferansları” kapsamında Prof. 
Dr. Oktay Yivli, 12 Mart 2026 
tarihinde “Türk Şiirine Poetik 
Bir Bakış” başlıklı bir konferans 
verdi.

Türk Dil Kurumu tarafından 
düzenlenen “Çevrim İçi Dil 
Konferansları” kapsamında Prof. 
Dr. Mehmet Akif Kılıç, 13 Mart 
2026 tarihinde “Dijital Çağda 
Ses Bilgisi/Ses Bilimi ve Türkçe” 
başlıklı bir konferans verdi.
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YENİ YAYINLAR
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FUARLAR
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